

2024年“数据要素X”大赛 吉林省分赛在长春举办

8日，城市晚报全媒体记者从省政府新闻办召开的发布会上了解到，2024年“数据要素X”大赛吉林省分赛于8月8日至9月27日在长春市举办。据了解，2024年“数据要素X”大赛吉林分赛由国家数据局指导，省政数局、省委金融办、省科技厅、省工信厅、省生态环境厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省商务厅、省文旅厅、省卫生健康委员会、省应急管理厅、省能源局、省气象局等13个部门联合主办，长春市政数局承办。

近年来，国家高度重视数据要素市场培育工作，先后印发了《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》《“数据要素X”三年行动计划(2024—2026年)》，为我省加快构建数据基础制度体系，进一步释放数据要素价值，激活数据要素潜能明确了发展路径。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中19次提到“数据”“数字”等关键词，提出了培育全国一体化技

术和数据市场、加快构建促进数字经济发展体制机制、完善促进数字产业化和产业数字化政策体系、建设和运营国家数据基础设施等重要改革举措，指明了数字经济的发展方向。新一轮全面深化改革的号角已经吹响，我省将坚持新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”，坚持把高质量发展作为首要任务，坚持发展必须是、只能是高质量发展，推动创新性、深层次、系统性改革，推动算力、数据等关键要素创新突破，以钉钉子精神抓好改革落实。以组织开展“数据要素X”大赛吉林分赛为牵引，纵深推进吉林省数据要素市场化配置改革，赋能经济社会高质量发展。

吉林分赛是一场集政、产、学、研、金、服、用为一体的数据要素发展盛会，是一次跨地区、跨部门、跨层级、跨领域的合作交流，更为聚集数字人才、推动数据应用、促进经济发展提供了广阔平台。我省突出吉林特色，做好“吉林文章”，聚焦破解数据供给、流通阻碍，以问题为导向，以

实践来出题。欢迎全国符合条件的企事业单位、科研院所、高校等产学研用主体积极参赛，来吉展现风采、施展才华、实现价值。

本次大赛将以场景化应用激发数据要素潜能，推进数据在千行百业中创新应用，真正让数据“供得出、流得动、用得好、保安全”，打通从赛场到市场的链路，加快推动优质项目成果转化落地，助力数字经济发展。希望通过本次大赛的举办，能够实现“三个加速”，一是企业成长加速。让更多潜力企业的数字化创新成果得到展示，为他们创造更多合作机会，搭建更多展示平台，推动数字产业不断做强、做优、做大。二是区域融合加速。通过大赛打通高校、科研院所和企业交流通道，进一步深化区域间合作，加快形成数据要素研发、应用合力。三是数字赋能加速。通过更多数字应用场景的落地，将有力推动传统产业的数字化转型，促进数据资源的开发利用，以数字化赋能高质量发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

国家外汇管理局吉林省分局党总支与建设银行长春西安大路支行机关党总支 联合开展“惠政兴企，金融为民”主题党日活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，认真落实党中央关于金融工作的决策部署，坚定不移走好中国特色金融发展之路，推动涉外经济高质量发展，8月2日，国家外汇管理局吉林省分局党总支与建设银行长春西安大路支行机关党总支，联合开展“惠政兴企，金融为民”主题党日活动，实地走访吉林省重点涉外企业，切实了解企业经营中的金融需求，不断提升跨境金融外汇服务质量，为吉林省涉外经济高质量发展提供助力。

党员代表们参观了企业展示厅，企业负责人介绍了公司发展沿革、特色产品及长远发展规划，同时也提出了外贸企业当前面临的机遇与挑战。

国家外汇管理局吉林省分局党总支党员代表就企业提出的国际经济局势变化、汇率波动对企业经营的影响等问题与企业展开讨论，并介绍汇率避险知识，指出汇率风险管理的重要意义，引导企业树立汇率风险中性理念。建设银行长春西安大路支行机关党总支党员代表就企业提出的融资需求与企业进行对接，讲解了跨境金融服务平台的场景与功能，特别是平台数据对企业增信的帮助，为企业融资结算提供更加强有力的支持。

随后召开了座谈会，企业党员代表就汇率避险、跨境金融服务平台应用及贸易便利化措施等积极提问，外汇局及建行党员代表进行深入浅出的解答，帮助企业精准把握政策导

向，搭建汇率风险管理基本框架，提升内部管理和市场风险防范能力，助力企业提升国际化经营能力。

下一步，国家外汇管理局吉林省分局党总支与建设银行长春西安大路支行机关党总支将继续深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，秉持金融服务实体经济的根本宗旨，通过更加紧密的协作机制，深入了解涉外企业的实际需求，积极宣讲外汇利企利民政策，扩大跨境金融服务平台应用范围，创新金融服务模式，着力解决企业在汇率避险、融资结算等方面的难题，将“惠政兴企，金融为民”落到实处，切实提升服务外贸企业质效。

城市晚报全媒体记者 刘薇

全民健身与奥运同行 长春市全民健身系列活动火热启动

为了全面落实全民健身计划，庆祝我国第16个“全民健身日”，加快建设长春市“全国全民运动健身模范市”，2024全民健身日·全民健身系列活动启动仪式暨“云舞春城”长春市社区广场舞大赛于8月8日在长春市体育馆正式开幕。

本次活动由长春市体育局主办，长春市体育总会、长春市体育馆、长春市全民健身活动中心承办，长春市社会体育指导员协会协办。今年是第三届长春市社区广场舞大赛，深受群众的欢迎和喜爱。全市共有来自15个县(市)区、开发区的426人报名参赛。比赛曲目以自选为主，包括了民族、传统、时尚、创新类等。

本次活动主题为“全民健身与奥运同行”，同时启动了2024年长春市全民健身系列活动，旨在通过一系列丰富多彩的体育活动，进一步激发广大市民的健身热情，营造“人人参与体育、人人享有健康”的良好氛围。

全民健身系列活动分为“云舞春城”“云跑春城”“云动春城”三大板块，本次社区广场舞大赛作为“云舞春城”系列活动之一，不仅是一场舞蹈的盛宴，更是展现长春人民精神风



活动现场 长春市体育局供图

貌、促进社会和谐的窗口。接下来还将举办“云舞春城”社体指导员技能交流展示大会、“云舞春城”健身操啦啦操大赛、“云跑春城”长春市夜跑节、“云跑春城”全国徒步大会等多层次、多样化的赛事活动体系，以及“云动春城”大众网球季、“云动春城”大众足球季、“云动春城”大众篮球季、“云动春城”大众游泳季、“云动春城”大众羽毛球季等项目丰富的普及体验活动。

全民健身日当天，长春市体育

城市晚报全媒体记者 陆续

U系列暨2024年全国青少年保龄球锦标赛落幕 我省代表队载誉归来

8月3日，U系列暨2024年全国青少年保龄球锦标赛在江苏省盐城市落下帷幕。在全部6个项目的比赛中，代表我省参赛的李宇洋、葛政宏、黄天运、钟沅澔4名小将不畏强手，沉着应战，经过激烈角逐，取得了5块金牌、2块银牌、1块铜牌的好成绩。

在个人系列赛中，17岁小将李宇洋，以3852分获得个人全能冠军，同时获得精英挑战赛冠军，19岁小将葛政宏以3745分获得个人全能亚军，并以1293分获得单人赛亚军。双人赛上，22岁小将黄天运与李宇洋以2417分

获得双人赛冠军；葛政宏与钟沅澔以2395分获得双人赛季军。四人队际赛中，黄天运、李宇洋、葛政宏、钟沅澔组成的队伍以4891分获得四人队际赛冠军。团体总分上，黄天运、李宇洋、葛政宏、钟沅澔以14584分的总成绩获得团体总分冠军。

据了解，本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国保龄球协会、江苏省体育总会主办。来自13个省、市、自治区的29支队伍，共计166名青少年运动员参加了比赛，参赛人数创历史新高。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市人民政府防汛抗旱指挥部将全市防汛防台风三级应急响应调整至四级应急响应

8月8日，长春市人民政府防汛抗旱指挥部经会商研判，依据《长春市防汛防台风应急预案》规定，市防指决定于8月8日11时将市防汛防台风三级应急响应调整至四级

应急响应。目前，饮马河仍超警戒水位，请农安、德惠各级防汛责任人强化值守，靠前指挥，持续做好巡堤查险、险情处置工作，确保安全。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春机场登机桥迎来新升级 投影灯与语音安全提示并行

为进一步提升旅客上下飞机的安全性，提高长春机场服务品质，为广大旅客营造更加舒适的出行环境，近日，长春机场对T2航站楼27条登机桥登机口区域加装了投影灯与语音安全提示。

在航班停靠登机桥时，由于不同机型机门打开方式和机身对接部位弧度不同，在执行登机桥对接时需保证必要的安全距离，根据厂家指导手册，登机桥口前端应保证至少2—5cm的安全距离，登机桥桥头平台与飞机舱门下沿应保证至少15—20cm的安全距离，飞机与登机桥地面会出现一个高度差。需要在明显的位置粘贴安全标识，提醒上下飞机的旅客注意安全。随着使用时间增长，旅客鞋底与地面安全标识摩擦，粘贴式的标识非常容易变脏变黑，不美观。同时，由于长时间摩擦，警示标识很容易老化脱落，

绊倒旅客，造成安全隐患，带来衍生风险，为有效避免潜在的安全风险，长春机场采取加装投影灯与语音安全提示，从而有效防范化解风险隐患。

新安装的投影灯，在登机桥靠接后的环境下，能够清晰地投射出安全提示内容。这些光影信息不仅美观大方，更重要的是它们为旅客提供了直观的视觉引导，提示旅客注意脚下，还特别增设了语音提示，旅客上下飞机期间循环播报“各位旅客，上下飞机时，请小心台阶，注意脚下安全”，从视觉和听觉两方面同时向旅客传达安全提示信息。

此次长春机场登机桥升级加装投影灯与语音安全提示是长春机场时刻关注旅客出行体验、积极响应旅客需求、不断提升服务品质和安全水平的重要举措。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市公安局绿园区分局青年路派出所 强化旅店实名登记检查

为进一步加强旅店业治安管理，确保旅客住宿安全，长春市公安局绿园区分局青年路派出所近日组织警力，对辖区内旅店业开展了实名登记情况专项检查行动。

行动中，青年路派出所民警深入各旅店前台，仔细核对了旅客的身份证件信息与登记系统是否一致，重点检查了是否存在无证入住、一证多住、冒用他人证件等违规行为。同时，民警还向旅店负责人和前台工作人员强调了实名登记的重要性，要求他们严格遵守相关法律法规，切实履行好住宿登记管理责任。

检查过程中，民警发现部

分旅店存在登记信息不全、未及时上传报备等问题，当即提出了整改意见，并责令其立即整改。对于未有效履行实名登记制度的旅店，警方将依法进行处罚，以儆效尤。

此次专项检查行动，不仅有效提升了辖区内旅店业的治安管理水平，也进一步增强了旅客的安全意识和自我保护能力。青年路派出所表示，将持续加大对旅店业的监管力度，定期开展实名登记检查，确保旅客住宿安全无虞。同时，也呼吁广大市民积极配合警方工作，共同维护社会治安秩序。

城市晚报全媒体记者 吕闻